
FONDO PENSIONE EX COMIT OMESSA DEDUZIONE DELLA
FRANCHIGIA DEL 4% DEI CONTRIBUTI VERSATI  DALLA

DATA ASSUNZIONE IN BANCA  AL 31.12.1994.

Come e’ noto, in forza dell'accordo stipulato in data 10.02.1955 tra Comit e
Commissione Interna (Organo, alla data, Rappresentativo dei Lavoratori), la Banca
Commerciale Italiana si faceva carico della previdenza obbligatoria (INPS) anche
della quota gravante sul singolo lavoratore e questo ultimo si impegnava a versare la
contribuzione al Fondo.

Di conseguenza, per i «vecchi iscritti», ossia per i soggetti iscritti alle forme
pensionistiche complementari al 28 aprile 1993 (vecchi fondi), si renderebbe
applicabile, alle prestazioni in forma di capitale, la medesima aliquota applicata al
trattamento di fine rapporto, al netto dei contributi versati dal lavoratore in misura
non eccedente il 4% della retribuzione annua.

Fino ad ora, in caso di  “capitalizzazione della pensione”, il Fondo (sostituto
d’imposta) non ha depurato l’imponibile lordo del 4% dei contributi versati nel
periodo “data assunzione – 31/12/1994” pertanto chi ha subito la tassazione da non
più di 48 mesi potrebbe presentare “istanza di rimborso”.
Quanto sopra viene, invece, a decadere per le contribuzioni versate dal 31/12/1994
a fronte di un nuovo accordo tra le Parti (anche in ottemperanza a quanto previsto
dal DL 124/93: riforma della previdenza complementare) che modificava in toto il
precedente accordo attuando l'inversione dei carichi previdenziali: la contribuzione
al Fondo veniva regolata da Comit, mentre il lavoratore doveva provvedere alla
contribuzione INPS.

La FABI sta monitorando e seguendo con attenzione ogni aspetto della tematica: i
colleghi ex Comit rientranti  nella casistica sopra descritta, interessati, fin da ora, ad
una raccolta di dati da chiedere al Fondo Comit per un eventuale futuro ricorso
(istanza da presentare all’ufficio delle entrate al momento della liquidazione della
prestazione) e per coloro che già liquidati, da non oltre 48 mesi, fossero intenzionati
ad avviare un ricorso tributario, potranno chiedere informazioni al rappresentante
sindacale FABI di riferimento.
Milano, 4 dicembre, 2013

La SEGRETERIA di GRUPPO
INTESASANPAOLO


